
»Slov. Gaspodar« je že pisal o lepoti in mi
lini hrvatskega jezika. Kar velja o hrvatskem, 
ravno isto velja tudi o srbskem jeziku ; saj je sr-
bo hrvaščina eden in isti jezik. Slišiš ta jezik 
koga govoriti in ga razumeš, vendar ne veš, s 
kom imaš opraviti, ali s Srbom ali Hrvatom, če 
morebiti ne vprašaš, kam se prišteva. Ce berel 
pisanje, lahko veš, od kod izvira, ali od Hrvata 
ali od Srba, ker Srbi pišejo s cirilico, če pa slišiš 
samo brati, pa ti je branje zopet lahko ali hrvat
sko ali srbsko, 

Mnogfga slovenskega vojaka je vojna usoda 
bila zanesla na Srb3ko. Če ie srečno sedaj prišel 
domov, ima gotovo še spomin na pohod v Srbijo. 
On pozna zdaj ne samo srbskega vojaka, ampak 
tudi srbsko ženico in srbskega starčka. Drugi 
vedo o Srbih nekaj iz šole povedati, iz zgodovine 
in zemljepisja in iz njih slovstva, vendar je to 
vsled nemškega duha naših šol prav malo. Srbska 
preteklost je slavna, junaški čini Srbov se opeva
jo v njih narodnih pesmih. Srbi so torej upošte
vanja vredni narod in fe zato smo mi do zdaj 
jih skoraj zavidali, sedaj pa jih blagrujemo, ker 
ao si ohranili svojo državno samostojnost in ne
odvisnost, h katere skupnosti sedaj sprejmejo tudi 
nas. 

Da odkritosrčno govorimo: Ta narod se nas 
je a*ilo doatdaj sovražiti in ime Srb preklinjati. 

Srbstvo. 



Morali smo skoraj zatajiti to aam sorodno pleme 
in v tem zatajevanju iti tako daleč, da smo mo 
rali zatajiti tudi svoje slovenske pokolenje, če 
nismo hoteli veljati za Srbe. Če si bil dober Slo 
venec, bil si že Sfb. Ne bi bili mogli naši tri
nogi bolj potrditi in naglašati naše krvnega sorod
stva s Srbi, kakor so s svojim preganjanjem in 
iskanjem Srbov med nami. A dočim so nas silili, 
da bi naj preklinjali Srbe, je prišel čas, da jih mi 
kot brate in rešitelje v odločilni uri javno blago 
slavij* m o in blagrujemo. Zonanji pritisk nas je 
silil, da bi naj preklinjali Srbe, notranji glas in 
čut že tedaj ni tega dovoljeval. Z božjo pomočjo 
in na božji poziv smo se srečno postavili na sta 
lišče preroka Balaama o sv. pismu: 

hr&flci so prišli pxl Mojzesom do moabskih 
mej blizu Jordana. Med Moabiti je živel mož po 
imenu Balaam, ki je poznal pravega Boga. Do 
njega pošlje moab&i kralj, Balak po imenu, ter 
mu poroči : »Glej številno ljudstvo, je prišlo iz E 
gipta in se je ustanovilo meni naproti. Pridi torej 
in prek orni ga. Gospod pa se je ponoči prikazal 
Balaamu ter mu rekel: Pojdi tja, toda le samo 
to stori, kar ti bom jaz zapovedal.« Balaam zju 
traj vstane in gre h kralju. 

Kralj pelje Balaama na tri gore, od koder je 
videl tabor izraelski, ter misli, da bo Balaam po 
njegovem povelju preklel Izraelce. Gospod pa na 
vdihne Balaama, naj blagoslovi Izraelce. Balaam 
torej pravi kralju: »Kako bom preklinjal, kogar 
Bog ne preklinja; kako bom rotil, kogsr Bog ne 
roti?« Blagoslovit sem poklican, blagoslova torej 
ne morem zadrževati.« In blagoslovil je Izraelove 
otroke. Nato mu Balak reče nevoljen: Poklical 
sem te, da bi mi sovražnike preklel, ti pa si jih 
blagoslovil. Pojdi odkoder si prišel.« 

Tudi Slovenci, Hrvati in Srbi gremo radi tja, 
odkoder smo prišli, vrnemo se v mislih v daljno 
preteklost, v kateri smo izišli kot sinovi ene ma
tere Jugoslavije. Sedaj »i ustvarjamo sedanjost, v 
kateri nas bo zopit vse skupaj objela mati Jogo 
slavija. Kar je Bog združil, člevek več ne bo lo
til. ;;emec je hotel Slovenca prisiliti, naj bi pre
klinjal Srba. Bog pa j« obrnil in odločil, da ga 
meram o blagosloviti ket svojega rešitelja. Bog to
rej živi in blagoslovi reštelje in rešen ca v ujtdi 
njeni državi Slovencev, Hrvatov in Srbev! 


